

# 宁泽涛被国家队拒之门外?

## 游泳中心主任:尊重宁泽涛,希望他为国作贡献

本报讯 11月9日,2017游泳世界杯系列赛北京站在水立方举行赛前发布会。随着世界冠军、全运会冠军宁泽涛的缺席,关于他“单飞”、是否是国家队队员等讨论再次被提及。接受采访时,国家体育总局游泳运动管理中心主任刘大庆直面敏感话题。

2017布达佩斯游泳世锦赛“新科状元”、男子100米仰泳冠军徐嘉余和2016里约奥运会男子200米个人混合泳季军汪顺作为中国队代表出席了发布会。刘大庆主任介绍,本次中国队的参赛情况,是以他们数月前在天津全运会上的表现为依据,“前三名的基本上都来参赛了,宁泽涛和傅园慧等因为个人原因缺席。”

据了解,在天津全运会上勇夺男子50自和100自两金、明显满足参赛条件而无缘得见的宁泽涛,为何没有报名参赛呢?这是否意味着他依旧被国家队拒之门外?

发布会后,记者们将刘大庆主任团团围住。亲和、开放,是今年4月新官上任的他给媒体留下的第一印象。面对敏感话题,他并没有回避。

“每次比赛都是根据(运动员的)水平来重新组队。我们会尊重他,也希望他为国家作贡献。他进不进国家队?他够水平了就应该回,我觉得是这样,他应该为国家作贡献。之前我说过‘中国形象’,每个人都应该体现出来。你是代表一个国家而不是个人,而中心选运动员也不是把他弄成中心的还



昨天,中国选手徐嘉余(右)在新闻发布会上回答记者提问。

当日,2017国际泳联游泳世界杯系列赛(北京站)赛前新闻发布会在京举行。比赛将于11月10日至11日在国家游泳中心举行。  
新华社记者 鞠焕宗 摄

算是谁的,他/她而是国家的,但是也要按照国家的要求来。”

话音刚落,便有同行追问,这是否意味着游泳队有向宁泽涛发出征召而对方没有回应?

刘大庆主任予以了否认:“(回应)那肯定是有,他有他的安排嘛。国家队每次组队都是有标准的,都是公开的,谁达到水平都是可以进的,也必

须进得来。他(不参赛)应该有足够的理由才行,否则还叫一个队伍吗?中国形象怎么体现?这是客观的,我们是一个团队,代表着国家。在个人利益和国家利益(问题)上,应该是要保护运动员,但到了大赛时肯定是以国家利益为主。除非他自己坚持不住,水平不够了。不光是体育,每个人都应该为国家作出自己的贡献。”

其实熟悉的人都知道,在

“国家队队员”这个身份认同上,游泳队跟其他队伍有不一样的地方,用临时性、灵活性来形容并不为过。而且上个月,宁泽涛拜访了联合国纽约总部,呼吁公众保护生态环境;11月初,他作为联合国合作伙伴和可持续发展目标倡导者,参加了纽约某长跑活动。舟车劳顿,让他选择对世界杯水立方站说不,也是在情理之中。  
(何震)

## ATP年终总决赛 抽签揭晓

### 揭幕战费德勒对阵索克 纳达尔首战格芬

新华社伦敦11月8日电 ATP(男子职业网球选手协会)世界巡回赛年终总决赛8日举行抽签仪式,已经锁定年终世界第一的纳达尔将在首场比赛中与比利时选手格芬交锋。

纳达尔与4号种子蒂姆(奥地利)、6号种子迪米特洛夫(保加利亚)和7号种子格芬同在A组。分在B组的四名选手是世界排名第二的“瑞士天王”费德勒,以及3号种子泽维尔夫(德国)、5号种子西里奇(克罗地亚)和8号种子索克(美国)。

今年将是ATP年终总决赛连续第九年在伦敦东部的O2体育馆举行,比赛将于12日开幕,首场男单比赛由费德勒对阵索克,纳达尔的比赛于13日进行,每个小组的前两名晋级半决赛,决赛将在19日举行。

ATP年终总决赛是赛季的收官之战,只有世界排名前8的单打和双打选手才有资格参赛,曾经四次赢得冠军的塞尔维亚名将德约科维奇,以及去年的冠军、英国球星穆雷都因伤休整,世界排名分别下降到第12位和第16位,没有入围今年的比赛。排名世界第七的瑞士选手瓦林卡因为受伤,退出了这次比赛。

## 中国自行车运动协会 处理车手打架事件

### 车手禁赛半年 车队停两年职业资格

本报讯 近日,一段中国和瑞士自行车手发生冲突的视频,在瑞士国内引起不满。

11月8日,中国自行车运动协会发布事件处理决定:停止涉事的中国自行车手王鑫所有级别职业队两年的注册资格,自11月4日起禁赛6个月,取消科一LOOK洲际队2017年度比赛资格,禁止科一LOOK车队2018年度注册以及以任何变相形式进行的注册。

在11月3日举行的中国环海南岛国际公路自行车赛中,瑞士国家队车手违规变线摔倒,中国科一LOOK洲际队车手王鑫因此事在比赛结束后与瑞士队发生争吵,并引发肢体冲突。

11月3日当天,比赛裁判组就对涉事双方进行了处理:因不听裁判指挥,涉事瑞士国家队领队Hondo Danilo被判罚100瑞士法郎(约合人民币663元);中国科一LOOK队领队200瑞士法郎;因暴力行为,涉事中国科一LOOK队队员王鑫被取消比赛资格并判罚200瑞士法郎。

科一LOOK车队也已发布声明说事情经过并向公众道歉。(宗禾)

# 刘国梁离职创业? 乒协回应:没这消息

本报讯 北京时间11月6日晚,乒乓球奥运冠军王楠在社交媒体晒出组图,国乒前总教练刘国梁时隔五个月再次出现在公众视野。据悉,他已开始尝试转型进军体育产业领域,将携手王楠夫妇一起斥资500亿打造威海体育产业特色小镇。随后,刘国梁在接受媒体采访时证实了该消息。他表示:“是国家和乒乓球队培养了我,这次合作不过是一次试水。从竞技体育巅峰转移到新的阵地上,我是换一种方式回

馈和感恩,我是永远的乒乓人,永远的体育人。”

此前,有网友登录中国乒乓球协会官网发现,乒协副主席一栏已没有刘国梁的名字,便据此认为其已不再担任或被免乒协副主席一职。对此传言,日前《现代快报》记者致电刘国梁求证此事,但手机显示关机。随后,记者拨打了中国乒乓球协会电话。当被问及刘国梁是否不再担任乒协副主席职务时,一位薛姓工作人员告诉记者:“我们没有(收到)说他

不是(副主席)的消息。”在查询了乒协官网信息后,薛姓工作人员更加肯定地表示“不存在刘国梁卸任乒协副主席”一说,“应该没有。你看,我们领导雷军也不在这个名单上面。”他表示,官网没有更新是因为乒协换届大会还没有开。

记者登录中国乒协官网,发现今年6月已经被任命为乒协副主席并接替刘国梁担任秘书长的雷军也不在副主席的名单中。在该名单中,刘国梁依然是乒协秘书长。

据了解,中国乒乓球协会最近一次召开换届大会是在2014年1月,而中国乒乓球协会组织章程第十六条则规定:会员代表大会每届四年。也就是说,下次换届大会应该是在明年召开。届时,该官网名单可能会发生变化。

据最新消息,就在记者稿件发出后不久,中国乒乓球协会官网页面也作出了更新。在领导名单的副主席一栏,不仅增加了刘国梁的名字,还将刘国梁更改为雷军。(郑晓蔚 邱骅悦)

## 中国体育彩票:与你息息相关的国家公益彩票

近期,财政部向社会公告了2016年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况,公告显示,2016年中央财政安排使用公益金473亿元,其中有315亿元用于补充全国社会保障基金,有105亿元用于国务院批准的医疗、养老、文化、扶贫等14项社会公益事业项目。

近年来,体育彩票公益金的使用方向,更加聚焦于提供基本公共服务,集中于满足人民对美好生活的需求。

2001年,国务院《关于进一步规范彩票管理的通知》规定:财政部会同国家体育总局确定体育部门每年的彩票公益金基数,超过基数的彩票公益金,80%上交财政部,纳入全国社会保障基金,进行统一管理和使用。

体育彩票作为国家公益彩票,公益金

使用范围,除了用于全民健身计划、奥运争光计划等体育事业,推动我国全民健身事业蓬勃发展,更是广泛用于涉及国计民生、社会保障等在内的多项事业,发挥着“公益事业助推器”的巨大作用。

法律援助:2009年开始,经国务院批准彩票公益金用于中国法律援助基金会资助开展针对农民工、残疾人、老年人、妇女家庭权益保障和未成年人5个方面的法律援助。

医疗救助:农村医疗救助主要用于资助贫困农民参加新型农村合作医疗和对医疗救助对象符合规定的医疗费用给予资助。同时还有城镇医疗救助基金和红十字人道主义医疗救助基金,用于扶助社会弱势群体、推动医疗卫生事业发展。

教育助学:不仅对品学兼优的家庭经

济困难学生进行奖励,还对小学、初中、普通高中和中职学校家庭经济特别困难教师,以及由于遭受自然灾害、突发事故或重大疾病等原因造成家庭经济特别困难的教师进行救助。

彩票公益金还通过“留守儿童快乐家园”为留守儿童提供学习生活、亲情关爱、安全保护、心理健康等多种关爱服务活动。汶川地震、甘肃岷县漳县地震、新疆于田地震、云南鲁甸地震等重大灾难灾后恢复重建,都有大量彩票公益金的作用。

**体彩大乐透**

彩票,就买**体彩大乐透**

本期奖池 **42.76 亿元**

**体彩大乐透**  
每周一、三、六开奖

乐透不止 畅享生活

**快乐体彩**

中国体育彩票 国家公益彩票